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课内针对性训练
1.关于二氧化硫的说法中，不正确的是(　　)

A．使某些有色物质褪色

B．无色，有刺激性气味，无毒

C．既有氧化性，又有还原性

D．既可溶于水，又可与水反应

解析　SO2为无色、有刺激性气味、有毒的气体，能溶于水，并能与H2O反应生成H2SO3。由于SO2中S显＋4价，为中间价态，故SO2既有氧化性，又有还原性。SO2还具有漂白性。故选项B错误。

答案　B

2．能用于鉴别SO2和CO2的溶液是(　　)

A．澄清石灰水　　　
B．品红溶液

C．紫色石蕊试液  
D．氯化钡溶液

解析　SO2和CO2为酸性氧化物，均能使澄清石灰水变浑浊，均可使紫色石蕊试液变红色，都不能与BaCl2溶液反应；而SO2能使品红溶液褪色，而CO2不能。

答案　B

3．下列说法中，不正确的是(　　)

A．硫是一种淡黄色的能溶于二硫化碳的晶体

B．硫的化合物常存在于火山喷出的气体中

C．硫易燃烧，其燃烧产物是大气污染物之一

D．硫在空气中的燃烧产物是二氧化硫，在纯氧中的燃烧产物是三氧化硫

解析　硫在空气中和在纯氧中的燃烧产物均为SO2，故D项不正确。

答案　D

4．下列对SO2和SO3的叙述正确的是(　　)

A．通常条件下，都是无色气体，都易溶于水

B．都是酸性氧化物，其水溶液都是强酸

C．都可使品红溶液褪色，加热时红色又能再现

D．都能跟碱溶液反应

解析　通常条件下SO2是无色气体，SO3为无色晶体，A项错；SO2溶于水生成的H2SO3是弱酸，B项错；SO3不具有漂白性，C项错；SO2、SO3均为碱性氧化物，均能与碱反应生成盐和水。

答案　D
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